



SOUSEDSKÉ listy

MĚSÍČNÍK OBECNÍCH ÚŘADŮ

KLÁŠTEREC NAD ORLICÍ, PASTVINY, ČESKÉ PETROVICE

Ohlédnutí za kulturou o Vánocích

Vánoce roku 2002 byly ve většině rodin bohaté nejen na dárky, ale v Klášterci byly bohaté i na kulturu. Oslavy vánočních svátků zahájila ZŠ Zpíváním pod stromečkem. Letos se tato oslava konala u ZŠ. Počasí sice bylo velmi mrazivé, přesto však žáci spolu se svými učiteli a školní družinou předvedli bohatý program. Potěšující byla i účast posluchačů, kterých se sešlo téměř tři sta. Všem, od malých hráčů na flétničky až po dospělé zpěváky patří dík za zážitek, který pomohl nastolit kouzlo Vánoc.

TJ Sokol pořádal již tradiční Štěpánskou zábavu. Hojná účast těch, kteří po dlouhých svátcích přišli tancem zredukovat svoji zvýšenou tělesnou hmotnost po vánočním hodování, potěšila pořadatele, kteří již zajistili hudbu na Štěpánskou v roce 2003.

Dne 28. 12. 2002 se jel v Klášterci již třetí ročník mistrovství ČR v motoskiingingu. Sněhu sice nebylo mnoho, ale promrzlá zem a upravená trať umožnily, aby se závod mohl konat. Na startu se sešlo dvacet osm závodníků jejichž zápolení přihlíželo téměř pět set diváků. Přítomna byla i Česká televize.

Při tradiční zpívané půlnoční mše sv. na Štědrý den byl kostel zcela zaplněn. Přišli nejen věřící, ale i ti pro které je Půlnoční velkým kulturním zážitkem.



Všem, kteří se zasloužili o to, aby Vánoce byly bohaté i na kulturu a sport patří poděkování.

J. Kalous

JEŠTĚ K ROKU 2002

Vážení čtenáři.

Chtěl bych se tímto úvodníkem vrátit ještě k roku 2002 a to zejména z toho pohledu, že dnes je již možné práci která byla vloni vykonána pro údržbu a rozvoj obce vyjádřit finančně. Do oprav, údržba a zhodnocení majetku obce bylo celkem vloženo 3 048 974.-Kč. Mimo to jsme 1 200 000 Kč vynaložili na provoz základní a mateřské školy. Důležitými kapitolami je rovněž financování hasičského sboru, podpora sportu a tělovýchovy. Spolu s provozem bytového hospodářství, vlastní činností obce a obecního úřadu byl rozpočet v roce 2002 v celkovém obratu více jak 7 000 000 Kč. Z výsledků hospodaření obce za minulý rok vycházíme i při přípravě rozpočtu nad rok 2003. Předpokládaná daňová výtěžnost jako hlavní zdroj příjmů obce je asi na úrovni roku 2002. Spolu s dalšími zdroji z vlastního financování, s peněžními prostředky na školu a školku ze státního rozpočtu předpokládáme celkovou výši rozpočtu obce na letošní rok 7 500 000 Kč.

K roku 2002 patří i současné bilancování činnosti společenských organizací na jejich výročních jednáních.

Zúčastnil jsem se za obec do dnešního dne dvou takových schůzí - 11. ledna výročního jednání Sboru dobrovolných hasičů a 15.2. valné hromady Sokola. Z hodnocení činnosti obou orga-

55

BŘEZEN 2003

nizací vyplynulo, že v roce 2002 bylo věnováno ze strany funkcionářů a členů mnoho volného času pro činnost, k rozvoji podmínek a dalšího zkvalitnění práce. Jak hasiči, tak Sokol se obětavě věnují údržbě budov, techniky, zdokonalují se v odborné přípravě. Chtěl bych touto cestou veřejně ocenit jejich práci. Vážíme si však i práce ostatních organizací, které v obci také máme, ať jsou to rybáři, myslivci, včelaři, zahrádkáři, Červený kříž, motoklub

či ochotnické divadlo. I jim patří za činnost v uplynulém roce poděkování.

Rád bych v této souvislosti zmínil jednu konkrétní situaci. Na přelomu roků 2002 a 2003 (30. a 31. 12.) nám naše řeka Divoká Orlice připravila překvapení v podobě asi 300 metrů dlouhého ledového zátarasu směrem k hornímu konci. Ohroženy byly domy č.p. 71 a 67. V této situaci se opět projevila obětavá práce našich dobrovolných hasičů. Odpoledne 30. 12. a v noci na 31. 12. se členové výjezdové jednotky střídali v pomoci zejména v domě pana Jiřího Morávka, který byl zatopen vodou. Hlídkali situaci na řece a zajišťovali bezpečnost osob a ochranu majetku. Ještě jednou bych jim chtěl touto cestou poděkovat.

Zdeněk Bureš – starosta

ZNOVU O ODPADECH

Na veřejné schůzi v lednu 2003 byla mimo jiná témata probírána i problematika odpadů, kritizován byl stav okolo kontejnerů, nevyužívání možností třídění a podobně. Je možno konstatovat, že zatím veškeré úsilí v této oblasti, které by vedlo ke zlepšení stavu není patrné jak bychom si přáli. Stále se opakuje nepořádek u kontejnerů, plasty i přes nabídnuté možnosti se netřídí, v kontejnerech na sklo jsou nastrkány zářivkové trubice atd. Jsou i občané, kteří si pletou prostor u kontejneru se skládkou a odkládají v těchto místech například pneumatiky. Obec nemá takové prostředky na to, aby stále někdo za někým chodil, uklízel a prosil, aby se udržoval v zájmu nás všech pořádek.

Dnes je možné i zhodnotit, kolik likvidace odpadů za rok stojí. V roce 2002 to bylo asi 270 tisíc Kč, na poplatcích bylo vybráno 166 tisíc Kč. Z těchto čísel je patrné, že obec asi jednu třetinu na tuto činnost doplácí. Proto nás mrzí, že někteří naši spoluobčané, ať trvale bydlící, nebo i chataři, poplatky neplatí, mají výhrady a tvrdí že odpad

neprodukují a kontejnery nevyužívají. Věřte že není příjemné vymáhání poplatků nebo dokonce vydávání platebních příkazů. Pokud však nedojde k dohodě, bude toto řešení nezbytné. Poplatky v roce 2003 se měnit nebudou. Domníváme se, že tímto postupem obec svoje občany ani chalupáře nijak neokrádá ani nepostupuje v rozporu se zákonem o odpadech. Ze zkušeností víme, že zejména ve městech platí občané veškeré náklady na tuto činnost.

Pro rok 2003 počítáme s nákupem dalšího kontejneru na plasty, pro chatovou osadu za lomem bude na sezonu kontejner na plasty pronajat, počítá se i s úpravou stanoviště pro kontejnery u bytovek ve Zbudově a v centru obce.

Závěrem bych chtěl všechny občany požádat, aby se při zbavování odpadu chovali kulturně, ve vlastním zájmu udržovali pořádek. Obec se bude snažit vytvářet dobré podmínky.

Pro Vaši představu : za rok 2002 bylo v obci vyprodukováno a uloženo na skládku více než 175 tun komunálního odpadu, víc než 1 tuna plastů, 0,66 tun nebezpečných odpadů, 4 tuny papíru, 6 tun železa a 4 tuny skla.

Termíny svozu plastů v roce 2003 :

6. března, 3. dubna, 30. dubna, 29. května, 26. června, 24. Července, 21. srpna, 18. září, 16. října, 13. listopadu a 11. prosince.

Prosím občany aby neshromažďovali na svozových místech plastové odpady příliš dlouho před termínem svozu, není to žádná ozdoba a mnohdy lehké odpady roznese i vítr po okolí.

Zdeněk Bureš – starosta

Výsledek Tříkrálové sbírky

Počátkem roku, ve dnech 3. až 5. 1. 2003 proběhla i v naší obci Tříkrálová sbírka 2003, organizovaná Českou katolickou charitou. Spolupráce obce spočívala v kontrole zapečetění pokladničky, jejím rozpečetěním po ukončení sbírky a protokolárním spočítáním vybraných peněz. V naší obci bylo vybráno 3 994 Kč. Dle rozhodnutí o povolení sbírky bude výtěžek rozdělen a použit následovně:

80 % získaných prostředků bude rozděleno prostřednictvím farních a diecézních charit do středisek pomoci a na aktivity diecézních charit. Zbýlá část bude rozdělena pro humanitární pomoc do zahraničí a na pokrytí nákladů na realizaci sbírky.

Zdeněk Bureš – starosta

Kolik nás je v Klášterci nad Orlicí: Z ČINNOSTI KLUBU DŮCHODCŮ

Počet obyvatel k 1. 1.2002	886
Počet obyvatel k 1. 1.2003	900
Počet obyvatel k 1.1.1993	836

V roce 2002 se v naší obci narodili:

Danišová Erika	Klášterec n.O. čp.195
Jiroušek Patrik	Klášterec n.O. čp. 2
Lorenčíková Andrea	Klášterec n.O. čp. 195
Plevák Richard	Klášterec n.O. čp. 196
Hornák Radim	Klášterec n.O. čp. 197
Lux David	Klášterec n.O. – Zbudov 23

Do nového života přejeme pevné zdraví, štěstí a úspěchy ve veškeré jejich činnosti.

Občané, kteří nás v roce 2002 navždy opustili:

Toman František	Klášterec n.O. čp. 26
Rousová Božena	Klášterec n.O. Zbudov 28
Mlynářová Marie	Klášterec n.O. čp.35
Kalous Oldřich	Klášterec n.O. čp.76
Koblížek Josef	Klášterec n.O. Jedlina 1
Toman Miloslav	Klášterec n.O. čp. 25

Čest jejich památce

Z jednání zastupitelstva obce Klášterece

Zastupitelstvo se sešlo dne 23.1.2003

- projednán návrh stavebních akcí a údržby obecního majetku pro rok 2003
- výstavba sociálního zařízení u pošty
- oprava a údržba veřejného osvětlení
- oprava střechy na hale ve Zbudově
- výměna krytiny na střechy na č.p. 195 až 197
- oprava bytového fondu
- rozšíření parkoviště u bytovek ve Zbudově
- oprava koryta potoka na Lhotce
- starosta informoval o jednání společné schůze starostů v Žamberku
- projednány výsledky inventur obecního majetku
- schválen závěrečný účet obce za rok 2002
- zastupitelstvo projednalo pohledávky obce za nezaplacený nájem, služby a domovní odpad

Zdeněk Bureš - starosta

Mnoho lidí se těší, až dostanou první starobní důchod, nebudou muset ráno brzy vstávat a jít do práce, čas nebude jejich pánem, budou si užívat pohody domova, budou mít čas na své zájmy a koníčky. Některým už zdraví tolik nepřeje a poznali nepříjemné zdravotní problémy. Ale člověk je bytost společenská a opět zatouží po shledání a popovídání si s ostatními lidmi.

Už od roku 1988 se scházejí starší vrstevníci v Klubu důchodců k přátelskému posezení. Tato setkání bývají doplněna programem jako je promítání diapozitivů či videokazet, besedy s lidmi o netradičních zaměstnáních, jindy si poslechnou či zazpívají pěkné písničky za doprovodu hudby, vrátí se do historie při čtení kronik. sejdou se i na lékařskou přednášku.

Na jaře a na podzim při autobusových zájezdech se jedou podívat za krásami naší země připomenout si její historii či poznat zajímavé výrobní procesy.

V roce 2002 jsem dvakrát poslouchali Jindru Kalouse při čtení kroniky – druhé čtení bylo zaměřeno k 80 ti letému výročí školy v Klášterci nad Orlicí. V únoru zahrál na harmoniku Karel Mlynář za doprovodu na bubínek Františka Faltuse. Při zájezdech jsme si prohlédli v Hanušovicích výrobu piva, ruční výrobu papíru a zámek ve Velkých Losinách, zemědělský skanzen, zdobení skla v SAHM Zálší, zámek v Nových hradech, muzeum ve Vraclavi a Vysoké Mýto. Před Vánoce jsme navštívili výstavu betlému a výstavu Vánoce s květinou v Novém Městě nad Metují. Na podzim nám Mirek Jirčík vyprávěl o práci a životě na rekreační zámořské lodi.

Při této příležitosti chci poděkovat p. Rudolfu Jirešovi a vzpomenout zásluh p. Marty Kodytkové a Františka Tomana, kteří zajišťovali program všech akcí ke spokojenosti zúčastněných v letech 1988 – 1999.

Poděkování patří i p. Blance Bednářové, Janě Janečkové a manželům Peškovým, kteří v této záslužné činnosti pokračují od r. 2000. Jménem všech důchodců děkuji i zastupitelstvu obce za stálou finanční podporu našich akcí, hlavně zájezdů.

Zároveň mezi nás zvu ostatní vrstevníky. Přijďte se s námi pobavit i poradit, rozdělit se o Vaše i naše zájmy, zážitky a vzpomínky.

Marie Kalousova

KALENDÁŘ KULTURNÍCH, SPOLEČENSKÝCH A SPORTOVNÍCH AKCÍ NA ROK 2003

Tento plán byl sestaven při jednání kulturní komise dne 20.1.2003 na základě informací zá-
stupců jednotlivých společenských organizací.

Měsíc	Datum	Název akce:	Pořadatel:
Březen	1.3.	Výroční členská schůze Mysliveckého sdružení	
	1.3.	Taneční zábava	Sokol
	2.3.	Dětský karneval	Zákl.škola
	15.3.	Divadlo-Myslivecká latina	Ochotníci
	29.3.	Beseda s důchodci	SPOZ
Duben	19.4.	Divadlo- Myslivecká latina	Ochotníci
	termín bude upřesněn	Velikonoční zábava	Motoklub
	30.4.	Stavění májky	Hasiči
Květen	10.5.	Nedělní odpoledne s klasickou hudbou v sokolovně	Zákl.škola
	termín bude upřesněn	Hasičská soutěž	Hasiči
	24.5.	Motocros	Motoklub
	31.5.	Kácení májky a posezení u řeky	Hasiči
	31.5.	Setkání účastníků letního putovního tábora po 30 letech	Zákl.škola
Červen	1.6.	Cyklistická časovka Žamberk- Klášterec a zpět	
	7.6.	Motocyklové závody	Motoklub
	13.6.	Školní akademie v sokolovně	Zákl.škola
	14.6.	Hlavní oslavy 80 let školy,zábava	Zákl.škola
	15.6.	Dny otevřených dveří	
	28.6.	Dětské divadlo – pohádka	Dět.div.soubor
Červenec	5.7.	Zahájení prázdnin, zábava	Hasiči
Srpen	15.8.	Fotbalová soutěž-děti,dospělí	Sokol
	30.8.	Ukončení prázdnin,zábavné soutěže,zábava	Hasiči
Září	6.9.	Motocyklové závody – motocros	Motoklub
Ríjen	12.10.	Přespolní běh	Sokol
	termíny obou akcí budou upřesněny	Výstava hub,zeleniny	Zákl.škola Zahrádkáři
		Posvícenská zábava	Motoklub
Prosinec		Vánoční koncert	Zákl.škola
	26.12.	Štěpánská zábava	Sokol

za kulturní komisi Petr Doleček

NEJEN PŘED VOLBAMI

V rámci poslaneckých dnů navštívila 24.2.2003 paní poslankyně Veronika Nedvědová náš kraj. V Klášterci se setkala se starosty obcí sdružených v mikroregionu Pod Zemskou branou a v Českých Petrovčích si prohlédla lyžařské středisko a jeho zázemí.

Kromě pana senátora Čady je to asi jeden z mála poslanců, kteří se i v malých obcích zajímají o problémy občanů. Naopak, zástupci obcí využili této příležitosti, aby se svěřili s problémy, které jim ztěžují práci a zároveň požádali o pomoc při řešení specifických úkolů pro rozvoj kraje.

J. Kalous

Zápis ze zasedání obecního zastupitelstva Pastviny dne 3.2.2003

1) Byla provedena kontrola zápisu z minulého zasedání OZ.

2) OZ uctilo minutou ticha památku zemřelého člena OZ Jiřího Luxe.

3) OZ konstatovalo zánik mandátu člena OZ Jiřího Luxe z důvodu úmrtí a na základě zákona č. 491/2001 Sb., o volbách, § 56 vydalo náhradnici z kandidátní listiny volební strany č. 4 paní Marii Škúrkové osvědčení o členství v zastupitelstvu obce Pastviny a to dnem 31.1.2003. Po předání osvědčení složila Marie Škúrková slib člena zastupitelstva.

4) OZ byl předložen návrh rozpočtu obce na rok 2003. Členové OZ obdrželi kopie návrhu k podrobnějšímu studiu s tím, že případné připomínky k předloženému návrhu budou projednány na březnovém zasedání OZ. Zároveň bude tento návrh zveřejněn pro občany na úřední desce a připomínky občanů k rozpočtu budou rovněž předmětem projednání příštího OZ, kdy by měl být rozpočet na rok 2003 i s případnými úpravami schválen.

5) OZ projednalo plán své činnosti, která se stala součástí "Programu obnovy vesnice – obec Pastviny pro období 2003-2006." Po následné diskuzi a dílčích úpravách byl uvedený program schválen a bude zveřejněn na úřední desce a v Sousedských listech.

6) OZ odsouhlasilo jmenování Lenky Frimlové ředitelkou samostatné příspěvkové organizace "Školní jídelna Pastviny", jejím zřizovatelem je obec Pastviny.

7) OZ souhlasilo s prodejem pozemků ve vlastnictví obce parc. č. 2262/7 o výměře 61 m²a parc. č. 2277 o výměře 25 m² a to manželům Münzbergerovým, kteří vlastní rekreační chalupu nad půjčovnou lodí.

8) OZ projednalo možnosti dalšího provozu autokempu u Kapličky a došlo k názoru, že již od letošní sezóny by toto zařízení mohlo být zařazeno do dlouhodobého pronájmu. Tento záměr bude zveřejněn na úřední desce s požadavkem, aby případní zájemci o pronájem předložili do konce února 2003 podnikatelský záměr s akceptovatelnou finanční částkou ročního nájemného při respektování podmínky úhrad provozních nákladů a drobných oprav nájemcem. OZ po vyhodnocení všech nabídek pak určí nájemce uvedeného zařízení.

Zápis ze zasedání obecního zastupitelstva Pastviny dne 6.1.2003

9) Byla provedena kontrola zápisu z minulého zasedání OZ. K bodu č. 15 starosta informoval OZ o zaslání žádosti (ČSAD Ústí nad Orlicí) na zřízení zastávky dálkového autobusu Jeseník – Praha "u kanálu".

10) OZ byl předložen návrh na úpravu veřejné zeleně u hřbitova. OZ souhlasilo s uvedeným návrhem, který bude zařazen do plánu činnosti na stávající volební období.

11) OZ odsouhlasilo žádost chatařů P. Kotyzy, J. Vychánka a dalších na zřízení parkoviště na pozemku parc. č. 1523/5, který je ve vlastnictví obce. Podmínkou uvedeného souhlasu je úprava pozemku na vlastní náklady žadatelů a zabezpečení parkujících vozidel proti úniku kapalin na uvedený pozemek.

12) OZ odsouhlasilo pronájem části informačního střediska bezpečnostní agentury ART PROTECT Příbram, která zřizuje svou pobočku na Pastvinách s tím, že případné náklady na elektrickou energii, vodu apod. ponese uvedená agentura a jako kompenzaci za nájem bude zajišťovat patrolní ostrahu obecních nemovitostí.

13) OZ bylo seznámeno s předběžným návrhem činnosti stávajícího OZ na celé volební období a pověřilo starostu a místostarostu s vypracováním konečného návrhu, který bude předložen ke schválení na dalším zasedání OZ.

14) OZ pověřilo starostu, místostarostu a účetní obce k vypracování návrhu rozpočtu obce na rok 2003, který bude členům OZ předložen na příštím zasedání OZ dne 3.2.2003 ke schválení. Tento návrh bude po případném schválení vyvěšen na úřední desce a po vyhodnocení připomínek bude předložen OZ k definitivnímu schválení rozpočtu na rok 2003.

15) OZ projednalo návrh Zdeňka Koldy na odstranění dopravní značky, zakazující vjezd autobusů k chatě Bublačka. Po delší diskuzi OZ souhlasilo s upevněním dodatkové tabulky "mimo dopravní obsluhu" pod uvedenou dopravní značku za podmínek, že vjezdy autobusů k chatě Bublačka budou omezeny jen na nutné případy (přeprava dětí, postižených, starých a imobilních osob) a případné poškození příjezdové cesty vlivem těžkého autobusu bude odstraněno na náklady nájemce chaty Bublačka.

16) OZ bylo seznámeno s dopisem od firmy DUHA, týkajícího se údajného nezákonného na-

pojení veřejného vodovodu na „Dolních Pastvinách“ na potrubí ve vlastnictví firmy DUHA a zároveň bylo OZ seznámeno s kopií dopisu, který DUHA zaslala k této záležitosti firmě VAK Jablonné nad Orlicí, jako dodavateli stavby. Po získání stanoviska dodavatele stavby k tomuto případu bude vše znovu projednáno na příštím zasedání OZ.

PROGRAM OBNOVY VESNICE

- obec Pastviny pro období 2003 – 2006

Podkladem pro uvedený program je územní plán obce Pastviny, který byl dokončen a schválen v roce 2002. Program obnovy Pastvin je zaměřen na zkvalitnění občanské vybavenosti, technické infrastruktury a komunikací a ochranu a obnovu kulturní krajiny.

1. OBČANSKÁ VYBAVENOST:

- **Obnova autobusových čekáren** - stávající autobusové čekárny jsou plechové, zastaralé a finančně značně náročné na údržbu a proto vznikl záměr vybudovat postupně nové autobusové čekárny v dřevěném provedení, které budou z estetického pohledu lépe odpovídat charakteru zdejší krajiny.

- **Vybudování WC na pláži pod chatou Bublačka** - velká návštěvnost uvedené pláže v letní sezóně a znečišťování jejího okolí je podnětem pro záměr vybudování jednoduchého WC na stávající odpadní jímce a při využití již instalovaného přívodu vody.

- **Vybudování polyfunkčního hřiště u vleku** - při projektování přirozeného centra sportovní a kulturní činnosti u lyžařského vleku vznikl záměr vybudovat na přilehlém pozemku ve vlastnictví obce víceúčelové hřiště a přilehlou odpočinkovou rekreační plochou (dětský kurt, zahradní restaurační provoz apod.). Spolu s lyžařským vlekem a potenciální možností vybudování minikárové dráhy tak může vzniknout kvalitní sportovní a společenský areál s velkou návštěvností.

- **Rekonstrukce hřiště u školy** - uvažovaný záměr předpokládá obnovu oplocení a instalaci basketbalových košů a zařízení pro upevnění sítě včetně obnovy rekreačních zařízení pro malé děti.

- **Vybudování parčíku před hřbitovem** - podmínkou tohoto záměru je pronájem pozemku před hřbitovem, který je ve vlastnictví soukromé osoby, obci. Na tomto pozemku by pak byla provedena parková úprava včetně instalace laviček a úpravy stávajících stromů.

- **Restaurátorská obnova povrchu kamenných soch** - jde o pískovcové sochy a kříže na hřbitově, U Jána a na Vitanově, jejichž povrch je vlivem dlouhodobé vzdušné eroze značně zašlý a místy i poškozený.

2. TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA

- **Rekonstrukce místních komunikací** - prioritou těchto rekonstrukcí je místní obslužná komunikace na dolních Pastvinách, kde další dílčí opravy jsou již do budoucna neúnosné a je nutné provést celkovou plošnou úpravu v délce cca 500 m. Další plošná rekonstrukce obslužné komunikace bude provedena na Vrší, v návaznosti na již schválené komplexní pozemkové úpravy a na základě projektu v režii okresního pozemkového úřadu. Podmínkou této rekonstrukce je dotace z programu SAPARD (EU). V další fázi započatých rekonstrukcí je nutno přistoupit k celkové opravě místní komunikace na Adam, která je ve vlastnictví obce Pastviny (spodní část) a armády ČR. Podmínkou této opravy je sdružení finančních prostředků nejen majitelů, ale i pravidelných uživatelů této komunikace (Parischovy lesy, Lišnická a.s. atd.). I v tomto případě by totiž oprava jen nejvíce poškozených míst byla neekonomická.

- **Vybudování chodníků** - jde o vybudování chodníků u státní silnice č. 312 a to v úseku od Restaurace u mostu směrem k horní autobusové zastávce (u Škapců), v úseku od trafa VČE směrem k odbočce k hrází a dále pak od prodejny Konzumu k odbočce na sídliště. Uvedené úseky jsou zejména v letní sezóně z hlediska počtů chodců značně exponované a tím i značně náročné na bezpečnost chodců.

- **Rekonstrukce veřejného osvětlení** - část veřejného osvětlení na levém břehu přehrady (Obžár) je již zastaralá a dosti poruchová, což vede k vysokým nákladům na běžnou údržbu. Rekonstrukce by měla být zaměřena na obnovu zářičů a případně i na provedení kabelizace elektrického vedení.

- **Rekonstrukce topného systému na Lesance** - s ohledem na značné stáří tepelného zdroje na Lesance (kotel na pevná paliva ze 70. Let) bude nutné přistoupit v dohledné době k jeho obnově a v této souvislosti i k posupné obnově celého topného systému. Na základě vypracovaného energetického auditu se z hlediska investičních a provozních nákladů jeví jako nejefektivnější tepelný zdroj na biomasu. Využívání alternativních a obnovitelných zdrojů energie pro vytápění objektů je

v současné době preferováno i ve státní dotační politice.

- **Parkoviště – autobusové nádraží** – povrchy rozdělovacích zídek, které byly původně zhotoveny z dlažby, se rozpadají a proto bude zhotoven nový celobetonový povrch uvedených zídek.

3. OCHRANA A OBNOVA KULTURNÍ KRAJINY

- **Obnova katastrálního operátu** – v návaznosti na dokončení a schválení komplexních pozemkových úprav v nezastavěné části katastrálního území obce Pastviny (dříve extravián) musí dle platného zákona o pozemkových úpravách následovat tzv. obnova katastrálního operátu, která má za cíl aktualizovat výměry a majetkové vztahy všech pozemků v zastavěné části obce (dříve intravián), aby tak všechny pozemky katastrálního území obce Pastviny z hlediska výměr a vlastnických vztahů byly v souladu s platnou evidencí. Zahájení a dokončení této akce se předpokládá během roku 2003 až 2004.

- **Obnova výsadby zeleně u silnice 312** – kolem silnice 312 směrem od trafa VČE k mostu

byla v minulých letech provedena výsadba stromů, která je však již značně narušena a je nutno ji doplnit a zajistit pravidelnou údržbu.

ZÁVĚR

Realizace uvedeného programu obnovy venkova je v některých uvedených záměrech dlouhodobá záležitost a je odvislá od dostatku finančních prostředků. V této souvislosti OZ využije všech dostupných možností podání žádosti na dotace ze státního rozpočtu včetně žádosti z programů Evropské unie.

Prioritou tohoto programu obnovy venkova je rekonstrukce a obnova místních komunikací, což je podmínkou zajištění základní dopravní obslužnosti.

Uvedený program obnovy obce Pastviny zůstává však zcela otevřený pro další podněty a úpravy, které by přispěly k lepšímu využití vynaložených finančních prostředků. Tento program obnovy vesnice Pastviny byl schválen na zasedání obecního zastupitelstva dne 3.2.2003.

Ing. Ivan Törk, starosta obce

AKTUALITY

Dne 11.2.2003 se na Obecním úřadě v Pastvinách konala schůzka svazku obcí "Rozvoj obcí pod Zemskou branou" za účasti starostů a místostarostů z Nekoře, Klášterce, Českých Petrovic a Pastvin.

Jednání se zúčastnil rovněž manažer sdružení obcí Orlicko Dr. Fiala, který seznámil přítomné s programy možných dotací jak pro letošní, tak i pro další léta. Vedle státních dotačních programů jsou letošního roku reálné i dotační programy Pardubického kraje, které jsou převážně zaměřené na rozvoj infrastruktury a cestovního ruchu a od příštího roku budou moci jednotlivé obce nebo jejich svazky žádat o dotace ze strukturálních fondů EU.

Čerpání financí z fondů EU je však podmíněno dokonalou přípravou ze strany žadatelů, zejména akreditací příslušných agentur, které budou všechny žádosti a dotace včetně příslušných projektů zpracovávat. Je tedy možno předpokládat, že po vstupu České republiky do EU budou mít obce dost možností získat zdroje na financování nejrůznějších rozvojových projektů pokud se budou držet hesla "šťestí přije připraveným".

Ing. Ivan Törk, starosta obce

Z JEDNÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA ČESKÉ PETROVICE

● OZ schválilo rozpočtovou změnu ve výši 21 1 tis. Kč na straně příjmů a výdajů.

● Starosta informoval o výsledcích kontroly veřejných zdrojů pitné vody z hlediska hodnot obsahu radonu. Vzhledem k naměřeným hodnotám bylo konstatováno, že není zapotřebí realizovat žádná okamžitá opatření. Stanovené meze sice nebyly překročeny, ale bylo doporučeno počítat s instalací odradonovací jednotky v projektu výstavby nové vodovodní sítě, která se předpokládá v roce 2005.

● OZ projednalo a odsouhlasilo rekonstrukci veřejného osvětlení horní části obce firmou VČE, která ji provede současně s rekonstrukcí energetické sítě. Jedná se o osm nových svítidel.

● OZ projednalo a odsouhlasilo zřizovací listinu a knihovní řád. Tyto listiny jsou nutné k dalšímu fungování obecní knihovny vzhledem k budoucí spolupráci s městskou knihovnou Žamberk a Králíky.

● Starosta informoval OZ o průběhu kácení stromů v krajnicích silnice. Bylo konstatováno, že o pokácení stromů rozhoduje obec pouze na území obce, to je od značky ke značce. Ostatní úseky sinic, i když jsou na katastru obce, jsou v kompetenci Správy a údržby silnic.

● OZ schválilo žádost pana Baiera o vymezení

parkovacích míst pro čtyři autobusy lyžařské školy SKI-Baier před rampou prodejny.

● OZ odsouhlasilo jmenování pana Luboše Luxe velitelem Sboru dobrovolných hasičů obce České Petrovice

● OZ projednalo žádost pana Kodýtky na zapojení ČOV pod hospodou pro čp. 65. Žádosti bylo vyhověno za podmínky připojení na vlastní náklady a placení poplatků za stočné.

● OZ projednalo stížnosti občanů ohledně volně pobíhajících psů jak po vesnici, tak i v honitbě mysliveckého sdružení. Tento problém bude řešen místní vyhláškou a po té s Městskou policií Žamberk.

● OZ schválilo rozpočet na rok 2 003 jako vy-

rovnaný na straně příjmů i vydání v částce 957 700 Kč.

● OZ odsouhlasilo zprávu inventarizační komise ve složení Roušar Miloš, Lux Bohuslav, Fišer Jaroslav a Lux Luboš za rok 2 002.

● OZ odsouhlasilo prodej pozemků okolo čp. 109 pantu Janu Křiššovi za cenu 2 Kč/m²

● OZ odsouhlasilo prodej hasičského auta ARO. Zjistí velitel hasičů přes bazar.

● Starosta seznámil zastupitelstvo se zprávou o bezpečnostní situaci obce za rok 2 002, s novým zákonem o policii v souvislosti s další spoluprací s hraniční policií se sídlem v Dolní Lipce.

Starosta Miloš Roušar

Konečné pořadí Mistrovství ČR v motoskijöřingu ORION CUP 2003

Poř.	st.číslo	jezdec + lyžař	team	body
1.	5	Bohuslav Svatoš + Radim Novák	PROFISTAV Litomyšl	135
2.	2	Patrik Šroler + Miroslav Šroler	46.děl.odd. Pardubice (SMK)	112
3.	7	Roman Voksa + Jan Mařík	DUKLA Racing	112
4.	1	Pavel Kunc + Josef Komůrka	LADIEIX Náchod	106
5.	4	Roman Skalka + Jiří Bečička	ORION Litomyšl	92
6.	12	Josef Švorc + Roman Povolný	SMS Holice	70
7.	3	Zdeněk Kostecký + Jiří hutla	SMS Holice	57
8.	9	Tomáš Krejsa + Tomáš Bříza	SMS Klášterec nad Orlicí	53
9.	20	Josef Sládek st. + Jan Meier	DUKLA Racing	52
10.	8	Oldřich Rous + Jan Fajt	SMK Klášterec nad Orlicí	43
11.	14	Vítězslav Marek + Jan Mikulecký	ORION Litomyšl	39
12.	11	Jan Zářecký + Ivan Morávek	SMK Klášterec nad Orlicí	27
13.	21	Jiří Mencák + Jan Šindelář	SMS Holice	25
14.	23	Petr Kalášek + Jakub Komůrka	46. děl.odd. Pardubice (SMK)	18
15.	31	Radovan Míl + Jiří Ševců	SMS Holice	17
16.	22	Michal Kinčl + Bohumír Dostál	AMK ZEJAX	16
17.	17	Jiří Klejch + Tomáš Pátek	DUKLA Racing	15
18.	34	Jiří Hlaváček + Petr Čížek	SMS Holice	12
19.	24	Vladimír Ampap + Vít Vitouš	SMS Nepomuk	12
20.	37	Vlastimil Jursa + Jaromír Meier	DUKLA Racing	11
21.	33	Pavel Menšl + Vladimír Roháček	SMS Holice	10
22.	44	Jan Jílek + Ondřej Maršálek	SMS Holice	6
23.	19	Michal Roušavý + Michal Rapčák	SMS Holice	4
24.	29	Rudolf Lhotský + Jiří Bábek	SMS Opava	3
25.	6	Josef Sládek + Jaromír Meier	DUKLA Racing	1

I v letošním seriálu Mistrovství ČR v motoskijöřingu se jezdci SMK Klášterec nad Orlicí neztratili. Startovale celkem 5 posádek a všechny posádky, věme nepsanému zákonu SMK, si na příští mistrovství vyvezdily startovní čísla do 15, která se přidělují dle umístění v celém seriálu závodů.

Bratři Šrolerové, letos jezdcí pod hlavičkou sponzora Motoklub 46. děl. odd. Pardubice, obhájili své loňské druhé místo, Tomáš Krejsa s Tomášem Břízou si oproti loňskému roku polepšili o jedno místo a obsadili celkově osmou příčku, Oldřich Rous s Janem Fajtem obsadili desáté místo, Jan Zářecký s Ivanem Morávkem skončili na dvanáctém místě. Petr Kalášek s Jakubem Komůrkou letos poprvé absolvovali celý seriál závodů a skončili celkově na čtrnáctém místě.

V řadách SMK je ještě Zdeněk Fišer, ale ten pro dlouhou nemoc nemohl v letošním roce závodit. Určitě by promluvil i on do celkové výsledkové listiny, neboť loni obsadil třinácté místo.

Děkujeme všem jezdcům a lyžařům za výbornou reprezentaci Klášterce, všem sponzorům, fanynkám a fanouškům a věřime, že Mistrovství ČR v motoskijöřingu ORION CUP 2004 bude muset velmi vážně počítat s jezdci SMK Klášterec nad Orlicí.

Lubomír Černocho